

禅城法院公布三起酒驾案例,提醒市民

世界杯来啦 切莫贪杯酒驾

2018年俄罗斯世界杯今日开幕,边喝酒边看球是不少球迷的必备项目,也容易引发酒后驾驶,而酒后驾驶随时可能威胁着每一位出行者的安全,为此,禅城法院在昨日公布了3宗酒驾获刑的案例,提醒广大市民切莫贪杯又酒驾,否则追悔莫及。

案例一 酒驾接电话 车失控追尾

2017年9月11日22时30分,岳某饮酒后驾驶小汽车,行驶至禅城区岭南大道中国农业银行对开红绿灯时,因接听电话致驾驶车辆失控,追尾碰撞前方正在等候交通信号灯的车辆,造成被害人李某、王某、陈某驾驶的车辆发生碰撞。

事故发生后,群众报案,岳某留在现场等候交警处理,随后民警到场将其抓获,并带至医院提取血液样本。经鉴定,岳某送检

血液样本中检出乙醇成分,含量为251mg/100ml。经交警部门认定,岳某承担此道路交通事故的全部责任。2017年9月15日,岳某与被害人李某达成协议,赔偿其人民币2500元;同年9月18日,岳某与陈某达成协议,赔偿其人民币5500元。

法官说法:被告人岳某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。被告人岳某醉

酒驾驶机动车发生道路交通事故,负事故全部责任,且血液酒精含量达到200mg/100ml以上,依法应予严惩。被告人岳某案发后主动留在事故现场等候民警,如实供述自己的罪行,是自首,依法可以从轻处罚。且岳某已赔偿被害人经济损失,又可酌情从轻处罚。最终,禅城法院依法判决被告人岳某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,并处罚金人民币2000元。

案例二 等候行人过马路 男子竟在车上睡着

2018年4月3日8时许,王某饮酒后驾驶小汽车从佛山市南海区平洲出发,行驶至佛山市禅城区汾江路与季华路交界路口时,在停车等候行人过马路过程中睡着。后被民警查获,民警将其带至医院提取血液样本。经鉴定,

王某送检血液样本中检出乙醇成分,含量为153.1mg/100ml。

法官说法:被告人王某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。被告人王某归案后能如实供述自己的罪行,

依法可以从轻处罚。鉴于王某犯罪情节较轻,确有悔罪表现,依法可以对其宣告缓刑。最终,禅城法院依法判决被告人王某犯危险驾驶罪,判处拘役三个月,缓刑四个月,并处罚金人民币12000元。

案例三 驾驶证被吊销 还敢酒后驾驶

罗某的驾驶证于2016年11月25日被注销。2018年3月28日21时许,罗某在未取得驾驶资格的情况下,饮酒后驾驶小汽车行驶至佛山市禅城区陶兴大道路段时,被民警查获,民警将其带至

医院提取血液样本。经鉴定,罗某送检血液样本中检出乙醇成分,含量为191mg/100ml。

法官说法:被告人罗某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险

驾驶罪。被告人罗某无驾驶资格醉酒驾驶机动车,依法应从重处罚。罗某归案后能如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。最终,禅城法院依法判决被告人罗某犯危险驾驶罪,判处拘役一个月,并处罚金人民币2000元。



漫画/李世鹏

法官提醒

机动车给市民的生活提供了极大的便利,但一些车主的违规驾驶,也带来了巨大的交通安全隐患,甚至可能威胁到人们的生命安全。据统计,禅城法院2015年依法判决犯危险驾驶罪人数达228人,2016年为686人,

2017年共729人,逐年呈上升趋势。这些数据一次次地为人们敲响警钟:司机切莫贪杯,尤其在驾驶车辆的过程中一定要遵守交通法规,增强安全意识,谨记开车不饮酒,饮酒不开车,切莫以身试法。

文/珠江时报记者 杨汉坤 通讯员 禅法宣

乘客遗落电脑 细心车长帮找回

粤运公交提醒,如需帮助可拨打电话82810501、82810213

首善之区 幸福家园

珠江时报讯(记者/区耀成 通讯员/古荣恩 摄影报道)“太感谢你们了,要是这手提电脑丢了的话,真是不知何是好。”失主刘小姐感激地对禅城公交102线的温志永车长和工作人员说。这是近日发生在粤运公交营运三公司的温情一幕。

6月11日下午17时45分,禅城公交102线车长温志永刚到达千灯湖总站,像往常一样细心检查车厢有没有遗留物品,结果在后排座位发现了一个黑色手提

袋。温志永检查手提袋内物品,发现内有手提电脑一台以及日常生活用品,于是温志永马上拍下照片发上102线路微信群告知监控员,并暂时保管好东西待收班后带回办公室,当值监控员马上记录相关情况。

当日18时左右,102线所属的营运三公司办公室电话响起,原来正是失主刘小姐打来的电话。经过核实后,监控员安排失主刘小姐过来领回手提袋。当日19时40分,温志永下车回到车场,将手提袋交到办公室。20时左右,刘小姐开心地来到了营运三公司办公室取回手提袋。

据刘小姐陈述,当时她在南

海体育馆站匆匆下了车,没想到把手提袋遗留在公交车上了。“电脑里有我工作的重要资料,若是丢失了真不堪设想。幸好没有让其他乘客拿走,幸亏遇到你们这些好心人,真的非常谢谢你们!”面对失而复得的手提袋,刘小姐非常感谢温车长和佛山粤运公交公司的工作人员,并对他们拾金不昧的行为以及优良的服务态度表示赞扬。

粤运公交在此也提醒广大市民,乘车时一定要妥善保管好自己的随身物品,下车时记得检查并带齐物品下车,如需帮助,可拨打粤运公交服务电话82810501,82810213。



■失主刘小姐与车长温志永合照。

路面坑道造成不便 有人悄悄把它填好

本栏目接报后多方查找挖坑的单位未果,最后发现坑已填好



梁心播报

较早前,禅城区的彭先生向梁心帮办栏目反映说,在禅城区燎原路一建筑工地前的人行道,出现一条坑道,单车过往都会颠簸一下,如果下过雨,坑就会积水,对过往单车和行人都会造成不便,希望本栏目能跟进处理。本栏目接报后多方查找挖坑的单位,后又向禅城区网络发言人平台求助。在帮办记者锲而不舍的追查之下,不知是哪个单位,悄悄地把坑填埋好了。

文/图 见习记者 梁棋清

现场 人车过往都要小心翼翼

彭先生求助时说,大概两个多月前,燎原路旁边一个建筑工地围蔽施工,围蔽结束后坑道就出现了,是否建筑工地挖的也不清楚。自从有了这道坑,人车来到这里都要减速,行人最担心就是下雨天,因为单车、电动车一到这里就会溅起水花,弄湿鞋子和裤子。

接报后第二天,记者来到燎原

路,找到了彭先生所说的坑。这道坑位于燎原路中段,横跨整条非机动车道,长约两米,宽约20厘米,足有5厘米深,坑的边缘甚是锋利,路经此处的居民都要小心翼翼。居民陈阿姨说:“这道坑在这里已有一段时间了,不知道为什么一直都没人来填埋。我天天都要骑车经过这里去上班,没下雨还好,下雨的话就会有点麻烦。”

结果 追查之下有人悄悄填坑

查看现场后,帮办记者首先询问禅城区城建部门,该部门很重视,马上展开调查,第二天就回复说:经查询本部门和旁边工地后发现,是前段时间有人设置监控设备开挖的坑。随后,记者又分别联系禅城区公用部门和祖庙街道,两单位相关负责人表示,没有在该处开展过工程施工。

鉴于此,记者又把问题反映给禅城区网络发言人平台,很快,禅城区交通运输局便受理了该求助。记者于是联系到禅城区交通运输局,可是该局相关负责人表示,坑道现场的监控亦不属于他

们,因此坑道不是他们开挖的。后来,网络发言人平台把求助移交至佛山市公安局禅城分局,见状,记者马上询问禅城公安分局,相关负责人表示,接到求助后,交警大队立马派工作人员到现场查看,发现该处井内有电信光纤、路灯和视频监控等线路,但该视频监控不属交警,因此坑道也不是他们开挖的。记者锲而不舍,继续追查挖坑单位。很快,不知是哪个单位,悄悄地把坑道修复了。当地居民向本栏目反馈了这一信息后,帮办记者再次前往现场,看见现场坑道消失,路面平整。



重温入党誓词 弘扬登贤精神

珠江时报讯(特约通讯员/蒋波)日前,绿景社区党总支携全体党员及积极分子参观了南庄紫洞罗登贤事迹展览馆,弘扬革命精神,铭记历史,凝聚党员精神动力。

当日,大家首先观看了“罗登贤个人事迹”影片,随着影片的播放,初步了解对罗登贤的一生,为之肃然而立,心生敬仰之情。跟随着展馆讲解员的步伐,大家来到各个单元,参观了解他从工人运动领袖到东北抗联创始人的传奇人生。大家在参观过程中纷纷表示,要铭记历史,铭记千千万万像罗登贤一样的革命者,传承他们伟大的民族精神,学习他们的革命品质,弘扬他们的革命精神。

期间,党员们自主投入学习,与讲解员积极互动。随后数十人还走进罗登贤广场,在绿景社区党总支书记陈洁的带领下,全体党员宣誓,重温了入党誓词。

据悉,此次参观学习目的是通过开展爱国主义教育,让绿景社区的广大党员干部能铭记历史、铭记责任,弘扬先烈精神,传承先烈遗志,担当历史使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。

禅城拟在亚艺板块 新建一所妇儿医院

珠江时报讯(记者/区耀成)前日,禅城政府网站发布《佛山市新世纪环湖妇儿医院建设用地规划许可批前公示》。禅城将在环湖小学东侧新建一所妇产、儿童专科医院,净用地面积达10531.45平方米。公示完毕后,该项目将进入设计审批和施工阶段,建成后有望缓解禅城亚艺板块的妇产、儿童专科看病难问题。

根据公示方案,该地块用地单位为北京嘉华丽康医疗投资管理有限公司,新建的新世纪环湖妇儿医院位于禅城区南海大道与绿景三路交汇处,与环湖小学仅一路之隔。

一直以来,禅城区亚艺板块的医疗资源非常稀缺,随着该板块人口迅速增加,看病难问题较为突出。目前板块内并无一所规模稍大的医院,市民看病就医最近的需到市一医院。妇儿医院建成后,有望缓解禅城亚艺板块的妇产、儿童专科看病难问题。

记者还留意到,亚艺板块除了补齐医疗卫生短板外,优质教育资源的配置也在紧锣密鼓推进中。今年9月1日,环湖小学东校区将正式建成投入使用,东校区为60个班的办学规模,可容纳2700名适龄少年儿童在此就读。

根据禅城区教育发展提升三年行动计划(2017至2019年)纲要透露,未来三年内,禅城还将在亚艺板块新建一批学校,这些学校包括环湖小学西校区、铁军小学东校区等。

在现今学位最紧缺的环湖片区,将在2019年9月新建一所“湖景片区小学(暂定名)。而规划部门此前公示的环湖小学西校区,拟选址文华路东侧、绿景路南侧、深宁路北侧。另外,铁军小学还会在亚艺板块设立铁军小学东校区,此前公示,东校区位于彩虹路北侧、湖景路西侧,拟用地面积16391.63平方米。